

# 让环境更优美 让城市更宜居

## 桐柏路街道

### 环境整治不松懈 落叶清扫保整洁

本报讯 近日,郑州气温骤降,多处道路积存大量落叶,不仅影响城区的美观,也给辖区居民出行带来了不便。桐柏路街道立即启动应急预案,迅速调配人员、车辆进行清扫处理,加大环卫工作投入力度,减轻因气候干燥和刮风产生扬尘带来的环境污染问题。

清扫过程中,环卫人员分成若干小队,对辖区各路段垃圾进行拉运清理,确保城区街容街貌有序干净,重点加大主干道路口和小巷等落叶量大、容易产生污物堆积区域的管控力度,并做好辖区内落叶垃圾的清运工作,采用密闭运输

的方式,避免出现遗撒现象。桐柏路街道派出巡逻人员对辖区街路清扫工作进行拉网式检查,及时反馈各个作业区域作业情况,协调帮助各环卫小组解决实际问题。经过一上午的辛勤劳动,道路环境焕然一新。

下一步,桐柏路街道将坚持“持续推进、常态稳固”的原则,持续开展落叶清扫清运工作,提高清扫效率和质量,确保落叶清扫全覆盖,为辖区广大居民创造干净整洁、文明美丽的居住环境。

记者 韩娟  
通讯员 余焱 豆雨欣

## 航海西路街道

### 大力整治违规占道乱象

本报讯 为进一步规范市容环境和市容秩序,巩固整治违规占道成果,近日,航海西路街道联合相关执法部门开展夜巡行动,确保辖区占道经营、突店经营、游商等综合整治落到实处。

在整治行动过程中,工作人员集中清理劝离了占道经营、突店经营、游商等,多数商家积极配合,自行清理违规物品。在清理过程中,少数商户不予配合,态度强硬,以种种理由拒绝清理,执法人员耐心讲解说明,使商户明

白利害关系,从不配合到主动配合。同时,执法人员向其讲解环境管理条例等法律法规,并帮助商家将违规物品撤回店铺。

占道经营、突店经营、流动摊位一直是困扰环境管理的难题,下一步,街道将加大巡查、整治力度,加强长效管理措施,强化违规占道经营危害的宣传,继续落实“门前四包责任制”,推动辖区管理向制度化、规范化、常态化迈进,不断巩固好辖区治理成果。

记者 韩娟 通讯员 王贝

## 建设路街道

### 告别空中“蜘蛛网” 守护最美“天际线”

本报讯 群众的幸福感,来自身边的小变化。为进一步提升辖区市容市貌,为市民创造优良环境,建设路街道认真安排部署,对辖区支路背街、老旧小区开展架空线缆规范治理行动,消灭“蜘蛛网”,还市民清爽“天际线”。

据了解,架空线缆整治一直是城市治理的难点,大量散乱的架空线缆不仅影响市容市貌,且存在安全隐患。此次行动中,街道通过排摸规划、集中清理、查漏补缺的方式,力争在今年年底前全面完成专项治理行动。街道首先对辖区17条道路散乱、缠绕等不规范设置、有

碍观瞻、存在安全隐患的线缆进行排摸登记,逐一建立台账。随后安排专业人员按照“除废线、并散线、理乱线、巧走线”的原则,确保各种空中线缆整齐规范。截至目前,街道共整治规范主次干道、背街小巷“蜘蛛网”21处,捆绑线缆1080米,清除废旧线缆150米。不仅美化了环境,而且消除了隐患,深受辖区群众好评。

下一步,街道将继续加大架空线缆整治力度,加快推进工作进度,让城市线缆敷设“整齐划一”,为市民提供有序、美观的高品质城市环境。

记者 韩娟 通讯员 陈园园

## 三官庙街道

### 集中整治施工围挡安全隐患

本报讯 为持续推进辖区围挡整治工作,切实巩固围挡整治的效果,连日来,三官庙街道深入开展围挡、围墙安全隐患排查整治专项行动。

街道专班工作小组按照“定人、定责”的工作方法,不间断在辖区巡查,建立动态巡查台账,将辖区内围挡、围墙是否合规,以及用途、是否占道等问题分类梳理,查看围挡搭建是

否牢固,是否做好密闭,施工围挡、围墙是否设置有明显的道路安全标识和警示标志,避免因大风情况而对过往车辆、行人造成意外伤害。对所有排查中存在歪斜、破损的围挡和不同程度墙体龟裂的围墙现场联系负责人修理更换,杜绝安全隐患。

秋冬季专项整治活动开展以来,街道累计排查安全隐患围挡14处,排查安全隐

患围墙2处,累计整改面积1000余平方米,拆除面积320平方米,督导更换、安装公示牌5块。

下一步,三官庙街道将继续强化施工围挡动态管理,采取有效措施,推进建设施工围挡设置管理工作常态化、标准化、规范化,以扎实的作风打造整洁优美、文明有序的城市环境。

记者 韩娟 通讯员 黄妍

## 汝河路街道

### 文明养犬 让城市更美好

本报讯 为创建文明城市,提高辖区居民依法养犬、文明养犬意识,维护社会公共秩序和市容环境卫生,提升城市品质和文明形象,近日,汝河路街道在全辖区开展养犬行业专项整治行动。

此次行动以整治遛犬不束犬链、在公共场所遛犬犬只粪便不及时清理、违规饲

养禁养犬行为为重点。工作人员先后深入到辖区主次干道、小区进行“拉网式”排查,针对群众普遍反映的流浪犬、无主犬、遛犬不拴绳等相对集中的地段逐一进行搜寻、捕捉,并对现场发现的遛狗不牵绳、不及时处理狗粪便等行为进行文明劝导。同时,积极宣传《郑州市城市养犬管理条例》,扩大辖区居民

文明养犬的知晓率和覆盖率,切实提高市民文明养犬的自觉性和主动性,提升城市文明水平。

下一步,汝河路街道将持续开展文明养犬宣传活动,提升市民文明、规范养犬意识,营造健康、文明、整洁、优美的市容环境。

记者 韩娟  
通讯员 上官嘉霖

## 莲湖街道

### 多举措做好市容环境卫生整治提升

本报讯 为进一步提高环卫清扫保洁质量,加强环卫精细化管理水平,着力解决道路环境卫生方面存在的问题,营造干净、整洁、优美的辖区环境,近期,莲湖街道多措并举做好市容环境卫生整治工作,确保道路干净整洁。

街道采取“严盯死守”,定人、定岗和机动巡查相结合的方法,建立长效治理机制,做到不留死角、不留缝隙,全方位、数字化、多角度监管。对辖区内的主次干道和背街小巷环境卫生、楼

院卫生死角、道路卫生死角、清扫盲区、占道经营、积存建筑垃圾等重点难点方面强化举措,街道加大整治力度,发现一起查处一起,对脏点、乱点、难点实行严厉打击,彻底清除,确保整治工作取得实效。

利用早、中、晚时段对辖区持续巡查,集中劝阻、取缔各类道路占道摊点及背街小巷的流动摊点、突出店外经营、乱堆乱放等行为,实现市容市貌、店容店貌大改观,确保市容环境卫生整治工作无空当。街道

采取日督查的形式,对环卫工作情况进行不间断督导,确保发现问题快速整改,严格落实,杜绝市容乱象反复。

接下来,莲湖街道将在创新工作思路上下功夫,通过全面推行精细化管理,建立起全区域覆盖、无缝隙管理、高质量保洁的长效管理机制,彻底消除卫生死角和管理盲区,整体提高环境卫生作业水平,让城市更加干净卫生,市民生活更加舒适。

记者 韩娟 通讯员 郭冬

## 林山寨街道

### 开展精细化管理宣传服务进社区活动

本报讯 为实现“整洁、有序、舒适、愉悦”城市环境目标,满足市民群众对美好生活的向往,近日,林山寨街道在工人路颍河路口开展精细化管理宣传服务进社区活动,让城市精细化管理更加深入人心,逐步形成“媒体支持、社会共管、人人参与”的良好社会舆论氛围。

活动以“道路沿线专项清理工作”“架空线缆专项整治”为主题,通过现场设立问题咨询点、设置宣传版面、发放宣传页等形式为群众答疑解惑,使群众进一步详细了解城市精细化管理工作的相关知识,并积极参与这两项工作,提升居民的文明素养,自觉遵守城市法规。

此次宣传活动进一步减少了与群众的“距离感”,充分向居民宣传了城市精细化管理工作内容并收集居民的意见及建议,同时根据“精细化”管理工作开展情况,总结经验,建立长效管理机制,为全面提升城市精细化管理水平奠定了基础。

记者 韩娟